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A nagy entente is kénytelen az 
idő szövetségében bízni, éppen 
úgy, amint mi magyarok is az 
időt valljuk legjobb szövetsége­
sünknek. A gazdasági szükséges­
ségekkel hosszabb ideig a kis 
ententenál nagyobb hatalmak 
sem dacolhatnak, ezek a 
ségességek előbb-utóbb követelik
‘massf.., .5» - **?■- 'jíunn..

A

Tomcsányi

Budapestről jelenti tudósítónk
Tisza István gróf gyilkosainak 

bünpörében a katonai bíróság a 
bizonyítási eljárást befejezte. Most 
még csak a perbeszédek követ­
keznek, azután a hadbíróság meg­
hozza itclvlét. Az Ítélet azon 
lmn csuk az egyik vádlottra 
fog vonal kozni.

Érről a váratlan fordulatról 
Tomcsányi l’ál Vilmos igazság- 
ügyminiszlei' igy nyilai kozol I

Tisza István gróf gyil­
kosainak himpórebeii. amint 
ezt mar az. inf crpcllácinkra 
adott válaszomban is közöl­
töm, megkeresést infé/.lctn 
az illetékes hatóságokhoz:, 
hogy mindaddig, amig a ka

szűk-

hadbíróság egyelőre csak 
Hüttner fölött ítélkezik

igazsáyügyminiszter a bíróságok 
illetékességéről

Bzss.A'rexívw -«»'-v'»aw II iinin —— ummmmmmmmmm

A litvánok mccgtámadták 
a lesinveleket

Wrangel csapatai elfoglalták Odesszát

A kis entente
Még jóformán meg sem száradt 

a tinta a trianoni békeszerződé­
sen, az entente kénytelen volt be­
látni, hogy nagyon helytelenül 
cselekedett, amikor a belátás, a 
józanság, a politikai és gazdasági 
célszerűség parancsszavait hát­
térbe szorította a régi kötések 
diktálta álszemérem kedvéért. 
Apponyiék érvei elöl a legfelsőbb 
tanács bedugta a füleit, most 
azonban a maga kárán tanulja 
meg, hogy ezek az érvek az örök 
igazságon épültek föl. Az angol, 
az olasz és a francia érdekek 
sorra megfeneklenek a trianoni 
békeniiiben emelt akadályokon, 
a Középeurópa pacifikálására és 
gazdasági újjáépítésére irányuló 
entente-törek vések minduntalan 
beleütköznek azokba a szíriekbe, 
melyek az entente állal alkotott 
hékemünck hol egyik, hol másik 
részén meredeznek elő.

Azentenle most rcparálni igyek­
szik a végzetes hibát s a lerom­
bolt természeti és gazdasági egy­
séget mesterséges egységgel pró­
bálja pótolni. I\ törekvésében uj 
akadályra talált a kis enlcnlcban, 
azoknak az államoknak a szövet­
ségében, amelyeket éppen a tria­
noni békével a mi széldarabolá­
sunkkal vélt kielégíteni és erő­
sekké tenni. Most persze a nyu­
gati nagy enlentenak nehezebb 
visszacsinálni a dolgot a keleti 
kis entente makacskodása foly­
tán, a nagyra nőtt, meghízott kis 
balkáni szövetségesek több gon­
dot adnak neki, mint amennyit 
az igazságos magyar béke oko­
zott volna.

A kis enlente-ban összeverődött 
államok is érzik, hogy még sín­
esen jól ugv, ahogy csinálták. Ma 
olvasunk román-magyar közele­
dési kísérletről, tegnap hirt kap­
tunk cseh-magvar gazdasági tár­
gyalásokról, csupa olyan dolgok, 
melyek az uj alakulásnak termé­
szetellenessé gél, élet képtelenségét 
bizonyítják, csupa olyan törekvé­
sek, melyek a lehetetlen helyze­
ten volnának hivatva segíteni. De 
hogy ezek a próbálkozások már 
eleve meddők, hogy csak a régi 
állapotoknak a visszaállítása, a 
regi, a természetes egységnek, az 
ezeréves történelmi Magyarország­
nak a helyreállítása hozhat radi­
kális orvoslási, azt a kis entente 
semmikép sem akarja bevallani 
s hogy megtarthassa szájában a 
koncot, szembeszáll régi urával, 
parancsolojaval, a nagy entente 
hatalmaival is

Rács, szeptember 7. Wrangel 
tábornok most érkezed hír 
szerint elfoglalta Odesszát.

Becs, (M. T. I.) Londoni jelen­
tések szerint a litván csapatok 
ellenoffenzivát kezdtek a lengye­
lek elteli s a Curzon-vonalat át­
léplek. A kaliszi szakaszon a len­
gyelek tovább nyomulnak előre. 
A vörösöknek azl a kísérletét, 
hogy a Dug folyón átkeljenek, a 
lengyelek visszaverték.

Königsberg, szeptember?. (Búd. 
Tud.) A lengyelek és a litvánok 
között kitöri harcok különösen 
Suvalki körül folynak elkesere­
detten. A lengyel hadsereg déli 
frontján és centrumában alig van 
harci tevékenység.

Berlin, szeptember 7. Kovám­
ból jelentik, hogy a litván kor­
mány nisszaiilasitotla a lengyel 
ultimátumot. A litván külügymi­
nisztérium jegyzéke azt hangoz­
tatja, hogy nagy sajnálatára nem 
rendelheti vissza a litván haderőt 
a lengyel ultimátumban megjelölt 
vonal mögé, mert ezzel önként 
lemondana azokról a területek­
ről, amelyek a litvánok birtoká­
ban vannak és megszegné, a sem­
legességet Oroszország iránt.

Berlin, szeptember 7. London­
ból érkezett jelentések szerint a 
litván csapatok megkezdték a tá­
madó hadműveleteket a lengyelek 
elten Szétes fronton indult mega 
támadás Grodno és Suvalki között 
A litván haderő áttépte a Curzon-

a kielégítést * aki szembeszáll 
velük, az elbukik menthetetlenül. 
A kis enlentenak nevezett alkalmi 
egyesülés élele csak addig tart­
hat, mig ezek a gazdasági szük­
ségességek elemi erővel nem kö­
vetelik az érvényesülést. Akkor 
azután mi következünk,

tonal és polgári bíróságok 
hatáskört» tisztázva nincs, 
csakis azoknak ügyében hoz­
zon ítéletet, akii» minden 
kétséget kizáróan katonák 
és mini ilyenek a katonai 
bíróság hatáskörébe tartoz­
nak.

I',ldi<d következik hogy 
a katonai bíróság csak Iliid­
nél» iHiyébcn fog Ítéletet 
hozni, a többi vádlottra vo­
nal k o/ola<| pedig felfüggeszt i 
döntését, amíg tisztázódik 
az a kérdés hogy az illetők 
a katonai vagy a polgári 

j bíróság elé utaltass:tnak-e. 
I z a kérdés is rövidesen el­
intézést nyer.

vonalai és temérdet, hadianyagot 
zsákmányolt.

Kopenluiga. szeptember 7. A 
Berlingskc Tydende varsói tudó- 
silójának jelentése szerint Bud- 
jenvnek sikerült seregéi a Búgon 
átvezetni. Lembergnél a bolsevis­
ták kisebb harcok közben vonul­
nak vissza.

Bécs, szeptember 7. i.M. T. I.) 
A Neue Freie Presse jelenti Var­
sóból, hogy a miniszteri tanács­
kozáson tegnap este megállapí­
tották azokat a fettételeket, me­
lyeket a lengyel delegátusok az 
orosz béke küldöttek elé terjeszteni 
fogunk. A feltételeket ma vagy 
holnap a legfőbb államvédelmi 
tanács is megerősíti. Ha a diktált 
feltételektől távol is állanak, a 
kikötések ultimátumszernek és 
más feltételekről a lengyelek nem 
tárgyalnak. A békeküldöltek visz- 
sza fogják utasítani, ha az oro­
szok kérni fogják, hogy az ukrá­
nok ügyében Rigában külön ta­
nácskozzanak, vagy hogy szovjet­
ukrán kiküldöttekkel tárgyalja­
nak.

Varsó, szeptember 7. Az utóbbi 
napokban a lengyel kormány uta­
sítására mindazokat a kommu­
nistákat. akik Varsó kritikus 
napjaiban a szovjetkoztársaság 
kikiáltásán fáradoztak, letartóz­
tattak
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Vegyetek menekült bé­
lyegeket.!!

Ma Lujzám
Hetvenedik születésnapját ünne­

pelte szeptember 5-ikén Rlaha 
Lujza és ünneplőinek táborában 
összegyűlt egész C.sonka-Magvar- 
ország. Debreczen város tanácsá­
ban Vinss Károly dr. th. tanács­
nok indítványozta, hogy Dehre- 
czen városa is, amely Rlaha Lujza 
első diadalainak színhelye volt, 
vegye ki részét az ünneplésből és 
üdvözölje a debreczeni színpad­
ról hóditó útra indult nagyszerű 
művésznőt A tanács megbízásá­
ból Vass Károly dr. elkészítette 
az üdvözlő levelet, melyet ma 
küldtek el 'Rlaha Lujzának. Az 
üdvözlő levelet itt közöljük 
Méllóságos

iBáró Splényiné Rlaha Lujza 
asszonynak

Budapest.
Méllóságos asszonyunk!

Debreczen szabad királyi város 
tanácsa abból az alkalomból, hogv 
Méltóságod születésének hetvenedik 
évfordulóját a napokban ünnepelte, 
megemlékezett azokról az aranyos 
napokról, mikor városi .színházunk 
világot jelentő pódiumán zengett 
Méltóságod ajkairól a zengzeles ma­
gyar szó, a lelkel, szivei emelő ma­
gvar dal, ez örök és elévülhetetlen 
kincse sokat szenvedett nemzetünk­
nek.

Kz a visszaemlékezés kötelez arra, 
hogv mi is odaálliimk az üdvözlők 
sorába s üdvözöljük abból a város­
itól. annak a közönségnek a nevében, 
mely egykor gyönyörködve hallgatta 
s azután, ha fájl is. örömmel látta 
kebeléről repülni el a nemzet csa­
logányát .

Midőn szívesen küldjük üdvözle­
tünkéi. kérjük, hogy fogadja azt Mél­
tóságod azzal a forró óhajtásunk ki­
fejezésével. mit a nemzet csalogánya 
velünk együtt óhajt és érez

•Megvirrad még valaha 1
Isten védje, kegyelmes karjain hor­

dozza, a ragyogó mtilt édes emlékei­
vel aranyozza életének minden to­
vábbi napjait

Debreczen, 1920szeptember (i-ikán.
Debreczen szabad királyi város 

tanácsa nevében :
Csóka Sámuel, 

polgármester helyettes-főjegyző.
wBwc: < ‘vjra«a*A,'4 x - v«*e*«*e*e*wem*mm
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Récshől jelentik a Magyar Táv­
irati Irodának A Neues Wiener 
Journal jelenti Berlinből:

A lipcsei független szocialista 
párt tegnap nagygyűlést tartott, 
amelyen kitűnt, hogy 1000 dele­
gátus többsége elutasítja a har­
madik Internacionálénoz való 
csatlakozást, noha Lipcse a párt 
radikális szárnyához tartozik 

A galatzi független szocialista 
part is foglalkozott a Moszkvá­
hoz való csatlakozás kérdésevei. 
150 szóval B ellenében elutasítot­
ták javaslatot
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napi B vágóan szenet kap 
a páros

l jahli r><) szükséglakás
Hnberth Ottó dr. főispán, aki 

az elmúlt héten fontos városi 
ügyek elintézése céljából Buda- 
nesten tartózkodott, nagyjelentő­
ségű eredményekkel tért vissza 
Debrecenbe.

Hosszasan és behatóan tanács­
kozott a főispán Ran Gottlob
szén kormány biztossal, aki a leg­
kedvezőbb Ígéreteket tette a fő­
ispánnak. Garanciát vállalt a 
szénkormánybiztos, hogy szeptem­
ber 15-tól kezdve Debrecen naponta 
pontosan megkapja a & vagyon 
szenet a világítási vállalat sza­
mára. Ez a garancia biztosítja a 
világítási vállalat zavartalan tize­
mét és egyben a közüzemeknek 
és a magánszükségeknek az ed­
diginél fokozottabb mértékben 
való kielégítését. ,

Fontos és jelentős eredményt 
ért el a főispán a menekültek la­
káshoz juttatása ügyében: luesz 
közölte illetékes helyes, hogy Del)- 
receiiben még 50 szükséglakás 
építtessék. A szükséglakások meg­
építésére illetékes helyen kőtelező 
ígéretet kapott a főispán.

A lakások november lio 1-ig 
készülnek el szabványos terv sze­
rint, amelyet a miniszter bocsát 
rendelkezésére: a szükséglakások 
céljaira a tanács már régebben 
átengedte a DMKE-épület melletti 
területet.

Az építést Szilágyi dános épí­
tész fogja vezetni, aki a főispán 
megbízásából ma Budapestie. uta­
zott. hogy Liplák Pál államtit­
kárral, aki a szükséglakások, épít­
kezését vezeti, hogy vele tanács­
kozzék és a szükséges utasításo­
kat átvegye

csendörségen. részben a vögtön- 
ilélö bíróság előtt tettek. Ezek-
böl n vallomásokból kiviláglik,
hogy a tetteseket Juhász biztatta 
fel az Osváthnál való betörésre, 
amit azok meg is kísérellek, de 
eredménvtelenül. Kiss mar előze­
tesen tudott a betörésről, de nem 
akadályozta meg azt.

\ vádlottak ezek után is meg­
maradtak a tagadás mellett es 
azt állították, hogy beismerő val ­
lomásaikat veréssel kény szeri tet­
ték ki belőlük a csendörségen.

A vád- és védöbeszedek elhang­
zása után a hadosztály bíróság 
Juhászt biinicllelősegítésében,Kis™ 
nedig bűnpártolásban mondta ki 
iiünosnek/ Juhászt az enyhítő
körül menyek iigyelembeveteleveI
U hónapi szigoriloll börtönre ite 
lek, amiből 3 lionapot kitol toll- 
nek vettek. Hisst a hadosztaly- 
biróság 3 hónapi bortonbiintetes- 
sel sújtotta, amit a vizsgalat, 
f,,.,Sággal kitöltöttnek vett. Juhász 
löllebbezelt, Kiss megnyugodott 
az Ítéletben.

A népbiztosok régi wédői 
helyükön maradnak

. , .. í.. _ nt~ A/íí Ív/»Úrival U
Budapesti tudósítónk jelenti: 

A népbiztosok biinpőrének inai 
tárgyalása előtt reggel 9 órakor 
a régi védők tanácskozásra ültek 
össze Stocker Antal kúriai bitó­
val, a tárgyalás elnökével. A ta­
nácskozásról, minthogy zárt ajtók 
mögött történt, nincs hivatalos 
értesítés. Úgy hírlik, hogy a kö­
vetkezőkben állapodtak meg:

A régi védők kijelentették, 
hogv félreértenék a főügyészhe­
lyettes felszólalását, amennyiben 
az első perc izgalmaiban azt 
hitték, hogy Alzél főügyészhelyet­

tes Nagy Mihályival kapcsolatba 
általánosító kijelentéseket lett 
védőkre. A gyorsírói feljegyzé­
sekből kitűnik, hogy ez nem lór­
iéul meg.

A védők kijelentik, hogy nem 
csak hogy nem azonosítják ma­
gukat Nagy Mihályival, sót ok is 
felháborodással veszik tudomásul 
a történteket és ezek után ismét 
hajlandók ellátni a védelmet.

Stocker elnök még a deli ól ak­
ban és Alzél főügvészhelyetlessel

Száraz kolbász, pácolt pap­
rikás szalonna és csemege- 
•• sajt különlegességek ::
CSIGE KÁLMÁN

Unom liiintes csemegeUzletében,
Batthyányi-1*0“ (>• szám

HÍREK.

tárgyalt

Közvetlen vasnti kapcsolat Wia- 
tgysarorszáicg és FI ©mánia kőzett

Balkáni
katonai koalíció

VELOUR ÉS BÁRSONY
MODELL KALAPOK

érkeztek. „ ,
SCHIMMER MORNE

I*iac-utca * szAiu.
Alakítások gyorsan, Ízlésesen aszkMmtink.

milomrabtóli fölbujtöját
Megírtuk annak idején, hogy a 

rögtönitélőbiróság elítélte Iierka, 
Biró, Szafhmáry cs Steiner deb­
receni lakosokat, akik még ez e\ 
tavaszán rabi ősi kísérletet követ­
tek el Osválh hajduhadházi ma- 
lointulajdonos ellen.

Egyidejűleg a katonai mgtön- 
itélö bíróság is loglalkozott az 
üggyel, ugyanis a tettesek valló 
mása Juhász József és Kiss .Jó­
zsef tartalékos csendőröket töl 
búj tónak, illetve bűnpártolónak 
tüntette föl

A katonai rögtönitélőbiróság a 
tárgyalás során arra a meggyő­
ződésre jutott, hogy a nagyszámú 
(»nybitükörülmény indokolatlanná 
teszi a statáriális eljárást s ezért 
az ügyet a hadosztálybiróságlioz 
utalta át, amely Penyigey Lajos 
alezredes elnöklésével 111a Ítélke­
zett a vádlottak fölött.

A tárgyalást Nagy Géza dr. őr 
nagyhadbiró vezette, a vádat 
Vitányi Ferenc dr. I'öhaiinagy- 
ügyész képviselte. Juhászt Pór­
szász Károly dr., Kisst Beregi 
Nagy Sándor dr. katonai védő 
ügyvédek védték.

A tárgyalásvezelő kérdésére a 
vádlottak kijelentették, hogy nem 
érzik bűnösnek magukat. A bíró­
ság fölolvastatta a tanuvallomá 
sokat, a tettesek vallomását, va 
lamint a két vádlott beismerő 
vallomásait, amelyeket részben a

Becs, szept, 7. Szeptember 
15-ón román állaniforliakbol 
pénzügyi és közga/.dasngi 
szakértőkből alakult bizott­
ság utazik Budapestre, hogy 

(1 II cl e z z e a legégetőbb 
gazdasági kérdéseket Bonta­
nia és Magyarország között. 
X tegl ou losabb feladat, a mely 
megoldásra vár, a Uó/.vvl le n 
vasúti kapcsolat. A román 
küldöttség azzal a megha­
talmazással jön, bogy Ma­
gyarországnak bizonyos en­
gedményeket tehessen, mert 
román részről az a szándék, 
hogy Bománia es Magyaror­
szág között még az őszszel 
megindulhasson a közvetlen 
vasúti forgalom.

Lázadások 
Romániában.

Temesvár, szept /. A bukaresti 
parlamentet királyi kézirattal 
napolták, meri az ország több n 
széböl lázadások híre érkezett.

e.l-

Bécs. szept. 7. (N. S. I.) A »\N ie- 
ncr Mittagspost« jelenti : Joffre 
tábornagy belgrádi és bukaresti 
utazása nagy nyugtalanságot vál­
tott ki Prágában. A cseheknek 
biztos értesülésük van arról, hogy 
Franciaország a Balkánon katonai 
koalíciói akar létesíteni, hogy a 
Keleten kellő haderővel rendel­
kezzék az oroszokkal szemben. 
Ha a franciák tervei sikerülnek, 
úgy ez Csehország teljes politikai 
és katonai elszigetelésére vezet.

Az aradmcyyci 
földosztás

Becs, szept. 7. Az aradi törvény­
széken a megyei agrár-bizottság 
ma tárgyalási tarlóik melyen több 
aradmegyei nagybirtok kényszer- 
bérbeadását határozták el. A bir­
tokokat a fold I lél k ül i lakosság 
közölt osztották szét. Egy kis te­
rületet a tulajdonosoknak is meg­
hagylak, állatállományuk len tar­
tása végett.

Petroleum kiosztás. Folyó 
hó ll-lől- csütörtöktől kezdve a kő 
vetkező kereskedésekben petróleum 
kapható. V ni. balta Tihamér. Isi 
van u Iá. bihari Sándor Mátyás 
kir.-u. 21 Böszörményi István Felöli 
lér 12. Borús István Hakovszky-u. 21 
C.sanak .lóz.sef Piac-u 51. Csillag 
József Hatvan-u. Deutsch A. Ida 
Pjac-u. 1. Deutsch Lajos Piac-u. 38. 
Eisegberg Testvérek Hatvan-u. Fa­
ragó István Csapó-u. 66. Félegyházy 
János Piac-u. 63. (ierstner Kálmán 
Széchenyi-u. 37. Glück Izidor Pétey- 
fia-u. 76. Grünberger cs Ginek Csapó­
utca 16. Gyémánt és társa Piac-u. 
58. Hangya Fogyasztási Szövetkezet. 
Jóna János Nyií-u. 34. Kántor István 
ltadházi-u. 21.' Kovács nővérek Bol­
dogfalva-u Kontsek Géza Kossuth-u. 
Király István Dégenfeld-tér. Klein 
Ignác Csapó-u. 5. Lukács Márton 
Salétronvu. 8. Linden fehl Jenő Dé­
genfeld-tér. Mugyoróssy Győző ltá- 
kóczy-u. 45. Máté Imre Mester-u 5. 
Nagy Pál Pctőfi-tér 6. Neumann 
Nándor Csapó-u. 10. Nagy Róza 
Halasi-u. 1 Both és Tamás Szent 
Atina-u. 31. Sárközy Sándor Hatvan-u. 
17. Schwanz Nővérek Simoulfy-u. 
2. Szabó György és Társa Vesselénvi- 
tér 25. Szilágyi József Szabó Károly-u. 
8. Tóth Sándorné Árpád-tér 32. Tül

maiin Salamon Piae-Cd. \ adaszi San 
dór Eötvös-u. II. Vadász Fercnv 
Varga-u. 35. Weis/. Márton Deák 
1 vrenc-ii. 26. Weisz. Ignác/. Hatvan-u. 
71. Weisz Bertalan llalvan-u. 10. 
Zsurovies Ferenc Miklós-u. II. A pet­
róleum ezúttal kivételesen petróleum- 
jegy nélkül vásárolható. A most ki­
osztásra kerülő petróleum literen­
kénti árát a kereskedők részére 26 
korona 50 fillérben, a fogyasztók 
részére 29 koronában állapítottam 
meg. A kereskedő egy vásárló részére 
egy liternél többet ki nem adhat. A 
most kiutalt petróleum faj súlya hi­
vatalos megállapítás szerint 812 
gramm. Debrecen, 1920 szeptember 
lui 7 /öl (I, tb. lanácsnonk.

A közalkalmazottak beszer­
zési csoportjának közleményei. 
A pénzügyigazgatóság titkári hivat a 
Int szolgáló helyiségünket elvette, 
minélfogva a pénzügyi palota I. cm 
9. számú szobájában csoport-ügyek 
nem intézhetők. Miután az elveti he­
lyiség helyett mást egyelőre nem 
kaphatunk, a tagfelvételi és megbí­
zott jelentkezési ügyeket, valamint a 
kedvezményes élelmiszerjegy kezelési 

gyeket a pénzügyminisztérium in­
tézkedéséig beszünteti ük.

_ 1 apunk legközelebbi
száma a közbeeső ünnep 
miatt, Pénteken reggel jele­
nik meg.
r L_ a közművelődési ügy­
osztály vezetését Csiirös Ferenc 
dr tanácsnok távolléte idejére a 
városi tanács megbízásából Vuss 
Károly dr. tb. tanácsnok vette át.

_ "a brüsszeli pénzügyi 
konferencia. Becsből jelentik : A 
Neue Freie Presse jelenti Kópén - 
hágóból: Szeptember 27-én meg­
kezdődik Brüsszelben az első 
nemzetközi pénzügyi értekezlet, 
melyen a népszövetség államat 
közül 40 állam vesz részt. Ezen­
kívül az Egyesült Államok is 
résztvesznek az értekezleten, noha 
nem Írták alá a népszövetségi 
szerződést, valamint Magyaror­
szág, Ausztria és Lettország. A 
konferencián ezek az államok 
nem csoport szerint, hanem egyen- 
kint szavaznak, mert igy kilátás 
van arra, hogy tisztább vélemény 
fog kialakulni.
„ A lukáshivatuI átszerve­

zése. Böszörményi Béla járásbiró, 
a lakbérleti bizottság elnöke, Hn- 
berth Ottó dr. főispánnal folyta­
tott megbeszélések alapján augusz­
tus 2G-án Budapestre utazott a tó­
városi lakáshivatal ügykezelésé­
nek tanulmányozására. Tapasz­
talatairól terjedelmes memoran­
dumban számolt be cs javasolja, 
hogy a helyi viszonyok figyelem­
bevételével budapesti mintára 
szervezzék al a lakashivatalt, te­
hát vezessék be a nyilvántartót, 
a névmutatói, a mentesítési rend­
szert, az adatgyűjtést az előadókra 
bízzák, letelepedési és beköltö­
zés! engedélyekéi ne adjanak ki 
és minden esetben igazoltassák a 
lakásigénvlővel, hogv már a há­
ború előli is itl lakod, illetve 
hogy életviszonyai kényszerűik a 
huzamosabb ideig való debreceni 
tartózkodásra.

Egyre nő az adóbevétel. 
Augusztus havi kimutatásában érdé-, 
kcs képet adja a pénzügyigazgatóság 
az adóbevételek rohamos szaporo­
dásának. F szaporodás oka részint a 
közigazgatás normálissá vált műkö­
dése, részint pedig az a körülmény, 
hogy a lakosság igyekszik túladni a 
papírpénzen és szívesen lizeti ki 
köztartozásait. Befolyt augusztusban 
egyenes állami adóban 755923 korona 
(mull év augusztusával szemben 
354044 koronával több), jövedclcm- 
és vagyonadóban 97539 1520021 ko­
rona, hadi nyereségadóban 41-125 
(9818,1 korona, bélyegjövedék 406559 
(371522) korona, jogilleték 245123 
(198092) korona, dohányjövedék 
1790505 (729083: korona, határvám- 
jövedék 51371 (51371) korona, fogyasz­
tási és Haladóban 166646 (39896) ko­
rona. Fizetési halasztási egy esetben 
sem kellett adni. Az építkezés teljes 
pangásának jele, hogy házadó men­
tességet egy esetben sem kértek.

— House nyelvtanár elő­
adása a skót—magyar nyelv­
rokonságról. A tudományos 
köröket mind erősebben foglal­
koztatja Uoose Miksa debreczeni 
nyelvtanárnak a skót—magyar 
nyelvrokonságröl való felfedezése, 
amelyről a napokban már emlí­
tést tettünk. Az erdélyi Magyar— 
Székely Szövetség most megha­
talmazta Boose tanárt, hogy a 
skót magyar nyelvrokonságról 
az ország különböző városaiban 
tudományos előadásokat hirdet­
hessen, melyeknek jövedelme, a
Szövetség alapját fogja gyarapi-

Cipők legjobb minőségben GrÜlHMaldClpőfiZOIIl
IfncMis «mc Eaters ere «

íiölcsönsegélyző-éptilet.
készen és méret után

olcsón beszerezhetők. Sas-utca 4.
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tani. Ezért a Szövetség felkéri az 
összes hatóságokat és társadalmi 
egyesületeket, hogy a tanár urat 
hazafias és tudományos törekvé­
seiben előadásai megtartásának 
elősegítésével hathatósan támo­
gassák. Az első előadási Roose 
ur Debreczenhen tartja,e hó 12-én, 
vasárnap délelőtt Í1 órakor a 
vármegyeháza dísztermében. Az 
előadás' tudományos és hazafias 
tárgyánál fogva bizonyára fel 
fogja kelteni a debreczeni tár­
sadalom érdeklődését.

— A vágóhídi gyilkosság. 
Szerdán délelőtt tárgyalja a rög- 
tönitélő bíróság a vágóhídi gyil­
kosság ügyét Nagy Kálmán ta­
nácselnök'vezetésével. A tárgya­
lásra 30 tanút idéztek he.

— Tönkrement a szőllőtevmés- 
Meglehetösen sötét és szomorú ké­
pet mutat a mezőgazdaság állapoté 
ról a gazdasági felügyelő beszállít) 
lója augusztus haváról. A eséplést a 
kisgazdák nagyrészben befejezték, a 
nagy gazdaságokban azonban a rossz 
időjárás és tüzelőanyag hiánya miatt 
még befejezetlen. A gabona sok he­
lyen az asztagokban kicsirázott, ami 
jelentős károkat okoz. Sok gazdaság­
ija» vetőmag hiány volt s ezért a 
a gazdasági egyesület segítséget kért 
a kormánytól. Az őszi vetés előmun­
kálatai szépen folynak. A tengeri jó 
termést Ígér. a burgonya gumója 
azonban a sok esőzés folytán a föld­
ben rothadni kezd. A sarju szép 
eredményt igér, a legelők igen jók. 
A szőllőtermés kilátásai nagyon gyen­
gék. A legtöbb helyen nagymérvben 
lépett föl a peronoszpóra. a liszthar­
mat és a szőllőmolv, emiatt a ter­
méseredmény oly rossz, hogy a mun­
káltatás! költségek sem fognak meg­
térülni. A sok esőzés miatt a szőllő- 
szemek kihasadoznak, már rothadás­
nak is indulnak és hullanak.

A vorki polgármester sor­
sa. Becsből táviratozzék : A Neue 
Freie Presse jelenti Londonból: 
Egész Írországban katonai intéz­
kedéseket tettek, hogy a vorki 
polgármester halála esetén az 
előrelátható zavargásokat meg­
akadályozzák. Angliának majd­
nem egész közvéleménye a pol­
gármester szabadon bocsa lása mel­
lett foglal állást. Bonar Law mi­
niszter a hangulat ellenére is 
fentartolta a kormány szabad el­
határozását ebben a kérdésben 
és a munkáspárt kegyelmi kér­
vényét elutasította. Az angol ka­
binet a jelek szerint nem lóg en­
gedni, bár hir szerint a királyné 
a megkegyelmezés melleit foglalt 
állást.

Nagylelkű adomány. A 
Fal Ildi és Elek budapesti nagyke­
reskedő cég (iO méter kelmét és 
hozzávalót adományozoll a hajdú­
böszörményi szegénysorsu izrae­
lita vallásit tanulók leh'uházására. 
A nagylelkű adományéri ezúton 
is hálás köszönetéi mond [tahin- 
stein Benő, a hajdúböszörményi 
izraelita hitközség elnöke.
4 — Kgy ökör ára 82.000 körömi. 
Touttenui József törvényhatósági ál­
latorvos. állategészségügyi főfelügye­
lő augusztus havi jelentése szerint 
az országos vásáron az állatfelliajtás 
a felére csökkent. Az árak a hónap 
utolsó hetében 30 százalékkal emel­
kedtek. Elsőrendű igás ökör ára 
80—82.000 korona voll. A hizoll ser 
tés ára kilogrammonkinl 82 koroná­
ra emelkedett, ez az ár azonban 
most sülyedőben van, jelenleg 80 82 
korona. Az állatforgaloin emelkedő­
ben van, 29 esetben 1267 állatot 
szállítottak el vasúton Debrecen­
ből.

— Sok u részeg ember. Tüdős 
Kálmán dr. városi tiszti főorvos 
augusztusi jelenlése szerint az ösz- 
sz.es születések száma augusztusban 
2G1, a halálozásoké 164 volt, a ter­
mészetes szaporodás tehát 100 sze­
mély. A közegészségügyre igen hát­
rányos a nagy drágaság, a lakás­
hiány, valamint a lakosság körében 
tapasztalható bizonyos erkölcsi sül­
lyedés. Erie enged következtetni az

a tapasztalat, hogy feltűnően sok 
emberi ^ kellett garázda részegség 
"iiat! őrizetbe venni. Ugylúlszik. 
mintha az emberek szívesebben köl 
lenek szeszes italokra, mint a szük­
ségleti cikkekre. A köztisztaság a víz­
ellátás ismert hiányai mellett tűrhe­
tő volt. Igen sok romlott gyümölcsöt 
kellett elkobozni. Augusztus havában 
az összes debreczeni iskolákat és 
óvodákat megvizsgálták, sok hibát 
és hiányt találtak, nagyrészben az 
oláh megszállás következményeit. 
Így a Pacsirta-utcai iskola padlója 
korhadt és bűzös, mert az oláhok a 
tantermet krumpliraktárnak használ­lak.

— A Nyomdász Sport-Eluh 
hálja. A Debreczeni Nyomdász 
Sport-Klub szeptember 12-én. a 
Margit-fürdő (Munkás-Otthon) át­
festett dísztermében, szerpentin 
és confetti csatával egybekötött 
táncmulatságot rendez.' Belépti- 
dij személyenkint vigalmi-adóval 
15 korona. Kezdete eslo 7 órakor. 
A mulatság tiszta jövedelmét a 
Club felszerelési alapja javára for­
dítják. Felülfizetésekel köszönet 
tel fogad és hirlapilag nyugtáz a 
vezetőség. Szives felülfizetésekel 
Bariba József címére (Hegedűs és 
Sándor rt. könyvnyomda, Piac-u.
49. sz.) kérik küldeni.

— A budapesti tőzsde. Érték 
papírok árfolyamai : Magyar bitek 
1722 -707. Osztrák hitel 920 - 35, Jel 
zálogbank 17.5—83, Leszámítoló 770 
—60, Hazai bank 665 75, Angol­
magyar 890 -900. Magyar-olasz 110- 
36, Hungária 1V6Ü, Beorsini 44®). 
Salgó 6500 600, Ganz-Danub 16200

100, Ilium 3525 — 170, Brassói 3920
50, Nasici 12725 -810. Országos fa­
terul. 2190- 210. Papir 2550-600, Cu­
kor 11950. Gummi 3000- 3050. Tele­
fon 1630, Adria 14000..14200. Atlan-
tica 6000 -6100. Közúti 1429 48. Dé 
livasut 1020—1010, Levante 4800 
900. Allamvasitl 3750—685, Trust 
1300-320,

Idegen valuták Napoleon 832 
810, Főni 902 - 912, Dollar 250-259 50, 
Francia frank 17 17 55, Márka 5 11
517, Ura 11 '80— 114)0, Romanov 3 21

3'27 cs fél, Lei 5'71—5 81, Sokol 
4 15—411, Svájci frank 42 I2'50.
Korona-dinár 10'—985, Léva 180 
1 90.

— Négy milliós szövet lopás. 
Budapestről jelenük A .Szénássv 
Gyula divalárus cég feljelentési 
lelI a rendőrségen, hogy üzlelé- 
bői nagyobb mennyiségű szöve­
tei loplak el. A cég kára 3 1
millió korona A rendőri nyomo 
zás során lelartóztailák Ilié", Jó- 
z.scl 34 éves. f rank Karolj- 22 
éves és Bullion (lotlieb 12 éves 
kereskedősegédeket, akik a lopá­
sokai elkövették. Illés a lopott 
árul egy miskolci, Frank egy 
Szervila-léri kereskedőnek, lluií- 
lon pedig egy rokonának adta el. 
A lopoll áruból eddig 350,(1(10 ]<n 
róna értékű került meg.

A kiskereskedők Arii be­
szerzési Részvénytársasága ez­
úton hozza I részvényeseinek ludo 
mására, liog.x sikerüli a fűszer szak 
máim tartozó összes fontosai)!) cik­
keket beszerezni, amelyek részint 
már megérkeztek, részint még szálli 
tás alatt állanak. Hogy az árak szét 
oszlása körül fennakadás ne legyen, 
helyi ügynökünk fel fogja keresni 
részvényeseinkéi, hogy árukészlete 
inkröl felvilágosítási adjon és a rész 
vényesek megrendeléseit felvegye.

— Rendőri hírek. Leesel I a 
létráról. Dalidé Nándor, Timár 
u. 28. sz. a. lakó 7 éves fiú leesett a 
létráról és fején súlyos zuzódásokal 
szenvedeti; beszállították a közkór­
házba. A g y a n ti s p é n z Az állo­
máson érkező utasokat ellenőrző 
rendőri közegek gyanúsnak találták 
Kohn Béla állítólagos kereskedőt, 
akinél egy kis csomagban 35.000 ko­
rona pénzt találtak, amelynek ere 
deléről nein tudott fölvilagositást 
adni. Őrizetbe vették. Itálz Károly 
népzenész följelentést tett. hogy a 
Kristály-kabaréban 400 koronás, 
eziistvegii botjat ellopták A I a m
bura tolvaj. Szalui Kálmán tani

burás följelentést telt a rendőrségen, 
bogx egy Árpád-téri korcsmában el 
lopták a tamburájál.

A bt ki Hassa kalapjait Széli és 
Kosánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb 
divat szeri ni gyorsan és pontosan 
elkészül.

— Ecetutalványok átvétele. A
városi közélelmezési ügyosztály érte­
síti mindazokat a kereskedőket, akik 
ecetárusitásra igényüket a közélelme­
zési ügyosztálynál bejelentették, liogx 
ecetutalványaik átvétele végett f. hó 
10-én, pénteken Piae-u. V szám alatt 
a lisztosztálynál jelentkezzenek.

— Szülők ügyeimébe! Az iskola 
idényre a legerősebb gyermek cipők 
óriási választékban a legolcsóbb árak 
mellett a Weinberger cipőgyár Piac- 
utea 65. szám alatt levő üzletében 
szerezhetők be.

— Női felöltők és eostiimök ere­
deti bécsi modellek, valamint leányka 
felöltők nagy mennyiségijén érkez­
tek frank Sándor céghez Debrecen, 
Piac-utca 42.

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat koszit és 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széc.henyi-utca 55. 'Telefon szám 168 

— Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— Ünnepi iinakönyvek, (Mach 
sorolt az izr. ünnepekre kapható 
Aczél Henrik motlcrn anliuuáriumá 
ban.

— Lindenfeld-cég Kossuth-utea 
4. alól cipőüzletét Simonffy-utca 13. 
alá helyezte.

— Koros Sándor újonnan átala­
kított úri és egyenruha divatüzlete. 
Piac-utca 69. Nagy raktár divatszö- 
vetekben és az összes katonai felsze­
relésekben.

— Értékek őrzésére kézi vas- 
pénzszekrénvek (Wertheim vaskazet­
ták különféle nagyságban kaphatók : 
if). I.osonczi János cégnél József ki­
rályi herceg-utca 16. szám.

Tankönyveit ajánlatos már 
most előjegyeztetni Bárdos könyves 
boltjában püspöki palota.

Apák ! Anyák! Igyekezzetek! 
Ha örömei akartok szerezni gyerme­
keiteknek, Lindenfeldnél cipőt ve­
gyelek. Simon fry-utca 13.

Divatlapok, nemet, francia 
angol, továbbá gyermek-, kostüm-, 
qlous lapok az őszi-téli idényre igen 
nagy választékban kaphatók Hegedűs 
us Sándor r.-t. könyvkereskedésében 
Piacz-u. 34.

Sándoa* Margit 
női kalap üzletében
Józ.scl kit* liercesr-u. 5.
legolcsóbban szerezheti be
K A L A P J A 1 T.
Alakítások pontosan eszközöltetnek

SZÍNHÁZ,
Mii szerdán kezdődik n jegy­

árusítás a Üsokonai-szinház 
péntek esti ünnepélyes megnyitó 
előadására, melynek teljes mű­
sora ez: 1. Nyitány. Jálsza a 
kulnnazcncknr. II Beköszöntő be­
széd. Kimondja Kanloss Géza 
igazgató, fii. Hymnus. Énekli a 
szinlársidtd. IV. Sylvia kapitány 
e. nagyhatású drámai bemutató.

Ginahar II. amerikai cowboy 
bűnügyi történet második részét mu­
latja be az Spoilt). Előállások 6 és 8 
órakor. Jegyelővétel.

.látók a sorssal, dráma öt fel­
vonásban. ezt a remekbe készült 
Slar-lilmel mutálja be az Uránia, 
főszereplők Mallyasovszky Ilona és 
Fenyő Emil. Irta Falk Richard, a 
fiatalon elhalt városunk szülötte. Elő­
adások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

TÖRVÉNYSZÉK.
jj. Elítéli tüzér. A hadoszlálybirú- 

ság ma megtartott tárgyalásán Krees- 
marik Antal tüzért bűnösnek találták 
lopás, sikkasztás és önkéntes eltávo­
zás bűntettében, amiért a bíróság 1 
évi és 6 hónapi súlyosbítod börtönre 
Ítélte. A bíróság a büntetésből 2 hó­
napot a vizsgálati fogsággal kitöltött­
nek veil

szűcsök,
Piac-utca 42. az ml varban,
ahol mindenféle szőrme dolgok 
átalakítását cs javítását a leg­
újabb divat szerint pontosan. 
=------- eszközük.

Kovács József
fuyaroz.Asl vállalata
elvállal áru és bármilyen 
fuvarozást strátíal és szekér­
rel. Személyszállítást lilntő- 
val helyben és vidékre.

Iroda CsapÓ-Ua 8. SZ.

Modernül berendezett 
szűcs műhelyemben
javítások és alakítások jutányos 

árban elfogadtatnak.

ADLER szücsmester
Széchenyi-utca 40.

Ura- ás ekuerjavitó illili
Hnby fldí-atca 12. a*.
8 nap alatt minden­
féle javítást jótállás 
mellett elkészítek

KOHN M Ú a.
ÄS fest, tisztit,

gallért és kézelőket 
legolcsóbban mos

LEHEL :::: Gsitpü itta 85.
I‘aesirta-utcn sarok. 3 g 
Fölvételi hely: 1‘iac-utca

Elsőrendű olaszgverfya,
rizs, crősfoku szappan­
főző szóila, liáziszap- 
pan, cipőkrém, vala­
mint egyel) fűszer- és 
gyarmatáruk IsgolG'íbb 

beszerzési forrása
KUPFER IGNÁC
Ifszl, fűszer- és ^yannaláru nagy-
kereskedésében, Kiácloj&oM-utcá.

Botác«- él kaiáuinenet, 
a ká cm diát, 

román-cemsate , tflallét
waggontétclbcn és métermázsánként 
oo azonnali szállításra ajánlok, oo

Polyánszky Oroszt
tűzifa és szénkereskedő, Szoboszlai- 
ooo ut 1., Miklós-utca végén, ooo

öidéhi rendelést is Bszhözlöh.
Árverési hirdetmény

Ifjú Fülűi) Ignác mészkereskedő 
megkeresésére ezennel közhírré te­
szem, hogy lolyó hó 1). (kilence­
dikén) csütörtök délelőtt $) óra­
kor Homokkert-utca 121. szám alatt 
eladó rendelkezésére bocsátott kö­
rülbelül 79 mm. meszel a legtöbbel 
ígérőnek nyilvános árverésen eladom 

Vevő a vételárat s vételi illetékei 
azonnal lefizetni s a meszel azonnal 
elszállítani tartozik.

A mész mennyiségéért s minősége 
ért árvereltctő nem szavatol, 

Debrecen, 1920. szeptember 7.
Dr. Máiul! András, 

mint dr. Lintner Sándor debre­
ceni kir. közjegyzőnek a debre 
eeni kir. közjegyzői kamara 19- 
1920. számú rendelvényével kiren­

deli helyettese.

Legjobb cipőhét hészít Grünwald
-... ......r cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAG_
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Ralapformáló
miihely
Piac-utca 71).

1OHN HELÉN
kalapszalonjában

legújabb bécsi modellek után 
velour-, filc- és bársony kala­
pok formálását, festését jutá­
nyos árban nyolc nap alatt készít.

Or. FIE8CH föle

Leghamarabb 
megiillnletl:

1281, zsirszóda
szerecseiulióvirág, 
japán rizs, kocsi­
kenőcs és minden­
féle fűszer- és festék- 
áruk viszonteladók­
nak a legjutányosabb árak
mellett beszerezhetők

FRIEDMAN ÉS ASZTALOS
füszernagykereskedőknél,

Seéchenyi-utca 6« sí. 

Hordó» és
famegmutüiáló tizem

PAULO LAJOS
Pesti-utca 2. szám.

Javítások pontosan eszHözöllBíneh.

bármely minőségben és mennyiségben 
----  kaphatók ——

FIANKL REZSti Bodapost, VI, Haiós-u. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot ! ! 

Őszi és téli idényre

lérf-, In- és pmcMáli
nagy választékban érkeztek

fHIi REZSI Mázaira
a BIKA-SZÁLLÓ mellett.

Mérték utáni szabóság.

meg»ziint6ti ...................... -».............. —
viszmrüÉjET. SÖMÖJT, I
ÓTVAHT. RÜHESSÉCET. I
calidi Adagokban BadUrnSIéi utánra *aió I 

. SKÄB0F0RMPUBER 6 korona j
Kapható minden ayógy- TÖRÖK J. MÓgylár«

I tárban. — Főraktár ; Budapesten Klráiy-u-12.1

RANKAT GYIITA
bankblioiiiáuyI Irodája,

MmmL négentem lér 0. Henyérjtiac-
ij.__ -í-.-.-.t- ; dollár, márka, so-|UKp!l Ü6DZ6K . kol, Ura, lei, stir. 
K ö 1 csöno k, ér téli pa pirók 
:::::::::: finanszírozás. :::

APRÓ HIRDETÉSEK
véren.

BUDAPEST
KLEIN ÉS KRANZ
szállítmányozók
VI. GRÓF ZICHY JENÖ-U. 10.
TEHEHÁRUK

gyorsAruk
expressArük

szállítása.

A ralival
ezüstöt brilliánsokat leg- 
magasabb árban veszek 
SchifTmann ékszerész, 

Piac-utca f)7
Elsőrendű tűzifát 

nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni

fi szobás 
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt dija 
/.ok Cim a kiadóhivatal 
ban

Saját készítmény«
■__!£■« nagyban és 

C I p ” kicsinyben
méret után, valamint raktáron állan­
dóan legjutányosabban beszerezhetők

Klein Salamon
cipőüzemében,

Hatvan-utca 16. szám,

készítményjánlom

Szabó János
férfiszabónál kész férfi nad­
rágok 440 koronáié! feljebb, 
öltönyök méret után 2450 

koronától feljebb

Püspöki palota
a nagytemplommal szemben.

Friss tojást
kisebb-nagvobb mennyiségben 
napi árban állandóan veszek. 
Vidéken bevásárlókat keresek.
Fóliák Zsigmond
teiásnagykereskedO Debrecen, Miklós u. 13.

1 és pirul* varrást
legkényesebb Ízlésnek is meg­
felelően, plissérozásl gyorsan 
es pontosan készit olcsó árba u

Naményi Bözsi
varrodája :: Miklös-ntca 1.

H L> H P fl S.
Mérték

szerinti kész ruhák leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Moskovits, Hatvan-u. 5. 
wmmmmmmmmmmm

Gvermek bőrcipő 
különféle kivitelben 
olcsó árban ugv- 
s/inte térit, női 
bőrcipő és torna­
cipő minden nagv- 
ságban Schüfer-cég 
Budapest. T. Döbren- 
tei-tér t -fi.

GDv hegedüsné

yennek-
divatházában
Simonfly-u. 2. sz.

megérkeztek

és

és egyébb
gyermek

n
őszi
ruhá­

zati cikkek.
Tiszta

egész Íves makulatúra 
apir (újság, kapható 

lapunk nyomdájában.Fa

Férfi ruhák
jókarban levők eladók

V BOVHS,
Plisse-Gouvre

munkák gyorsan, szépen 
olcsón készülnek Péter 
fia-utca 25L___________

Fér II
cilinder kalapból alakí­
tok női girardi kalapot. 
Piac-utca 28.. udvarba» 
balra hátul, Beliczay ka­
lapos. ____

Teljes ellátásra
beleértve a gyermekek 
tanulására való frlügve- 
lctét, 1—2 alsóbb osz­
tályba járó tanulót rész­
ben természetbeli járan­
dóságokért ellvállal »lé­
kelő család. Cim a kiadó-
hivatalban.____________

Url papi család 
teljes ellátásra felvesz 
1 _o kisebb iskolai növen­
déket. Hatvan-utca 1-, L 
em. 8. sz.

rldlkülök, pénz- és mell­
tárcák, angol kézi tás­
kák, valamint e szakma 
beli munkák készítését és 

javítását elvállalom 
fíüERMANN bőrösdöo,

Flao-utca 44.

Bélyegzőgyár
és vésőiníézet
PABLO 1.

Telefon s 13-65,

Ócska és uj

tanhfinywk
a legújabb kiadásokban min­
den iskola részére kaphatók

Aczél Henrik
modern antiquAriumában

Piac-ti. 24. Első Takarék-palota
Esetleg hiányos vagy meg nem 
felelő kiadású tankönyveket 
bármikor becserélek, vagv visz- 
szaveszek, miért is mindenki 

bizalommal vásárolhat,

Körzők, raj/tömböli.
iskolatáskák, miiulcii-
fclc író- és i'tilzszcrck

legjulányosabb árban 
: szerezhetők be.

Friss élesztő 
kapható a régeiéit 
órákban Rosen thál 
Sándornál, Csapó- 
Utca 19.

Féri! és női 
kalapokat javítok és ala­
kítok. Udvarban balra 
hátul Beliczay kalapos 

Stráfszekér 
kitűnő karban levő,lapos, 
erős rugókon nyugvó, 

vasvázu. vnstengelvii, 
szállításra kiválóan al 
kalmas., jidánvosan el­
adó. Érdeklődni lehet 

Xvirtiátori Uradalom, 
Nyírbátor

Eladó
uj és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a leg­
olcsóbbig. .lózsef királyi 
herceg-utca 20.

Eladó
egy IO 12 éves Unnak 
való kabát és egy női 
télikabát. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Miklós-u. 37. Herczegné.
Szódagyár 

vidéken eladó. Bővebbet 
Polic/.er Ferenc. Bethlen- 
utca 20.

Féderes
stráfkocsl eladó Szepcs- 
ségi-i!. 47. Fogéi József­
nél Ugvanott egv őszi­
tavaszi felöltő eladó
HI!.t'.'UlW.R
KiRISbET.

2000
korona jutalmat adok 
annak, aki engem 2 szoba 
konyhából álló lakáshoz 
juttat. Címemre küldött 

. ajánlatok a kiadóhiva- 
I tálba intézendök.

Külön bejáratú
! bútorozott szobát kere- 
I sek. Cim Aczél-fcönyv- 
: kereskedés.

FüszerszaUrnába n 
jártas helyi ügynök fel­
vétetik Kupfer Ignác liszt 
és füszernagvkereskedő- j 
nél. Bádogos-utca.

TIrl zsidó család 
elvállalja intelligens szü­
lők gyermekét élelmi­
szer ellenében, bot német 
zongora oktatásban is 
részesülhet. Cím a ki­
adóban. ____________

Végzett tanítón* 
elvállal elemi és polgári 
iskolai tanulókat német 
és zongora oktatást is 
nyújt Cim a kiadóban.

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre Cim megtud­
ható n kiadóhivatalban.

Gyermekeket 
az iskoláidénv kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok Herczegné, Miklós-
utca 87.

Irodista nő 
gyakorlattal, ki gépírást 
is tud. fölvétetik Haas 
(Apót, Linóleum. Piac- 

! utca 58.

Elcserélem 
Pacsirta-utca 0. sz. alatt 
levő utcai lakásomat ki­
sebb. esetleg telepen levő 
lakással Bármikor meg­
nézhető. ___________ _

Mindennemű 
fehérnemű varrást és ja­
vítást jutányosán elvál­
lalok Virág-utca 22.

Női es téríi kalapok 
újjáalakítása 8 nap alatt

Piac-utca 9. sz.
Városi es ailami tisztviselők 

előnyárban részesülnek

m „, , _ a ,1 „ 128/131%OS o S z o n a S7.appantflzéshcz

Kocsi kenőcs, Gyufa,
Terpentin, Festék
és mindennemű lőszer és gyarmat­
áruk legolcsóbban beszerezhetők

Mórján 3enö és Tsa
,'üszcr- es gyarmatáru oagvkereskcdfi i égnél,

I*lac»n. 8,1, «/-» a $. úri varban.

R uaros keilo hőzepén lévő
„KÖZPONTI“

vegytisztító ós kBlmstestü intézet 
Varsa u. I szem, Iparbank palota

festés tisztit
szóimét vásznát szövetet, 
selymet, kalapot, kez- 
tyütj esernyőt stb a 
legszebben és legtartó- 
abban Snap a I a 11.

Gyászruháit 24órán helfll festatask

az előirt legújabb kiadásokban 
az összes tanintézetek számára 

kaphatók

irodalmi és nyomdai r. t könyv 
és papi [kereskedésében

Men nem felelő tankönyveket be 
“ csereijük vagy visszavesnák II
Rajztömbök, körzők, vonal­
zók tűzetek, valamint min 
denféle Író- ós rnjzszerek 
a legelőnyösebb napi áron 

szerezhetők he.
Vidéki rendelések pon» 
tosan eseköxöllelneklj
Telefon 54. Telefon »4

Felelős szerkesztő :
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó ;
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


